
Niederschrift 
(öffentlicher Teil) 

über die Sitzung des Ortschaftsrates Serno 

 
 Sitzungstermin: Dienstag, 09.07.2019 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 19:25 Uhr 
 Ort, Raum: im Sportlerheim Serno, Sernoer 

Dorfstraße 24, 

Anwesend waren: 

 

 Ortschaftsrat 
Ortschaftsrat Frank Bäcker  
Ortschaftsrat Wolfgang Linz  
Ortschaftsrat Klaus-Peter Müller  
Herr Peter Nössler  
Ortschaftsrat Tino Petermann  
Ortschaftsrat Dr. Hjalmar Skoyan  

 

 stellv. Bürgermeister 
Herr Michael Stephan  
 
 

Es fehlten: 

 

 Ortschaftsrat 
Ortschaftsrätin Katja Erxleben  
 
 
Gäste: 
Keine 
 
 
 
 
 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
 



 2 

Protokoll: 

 1. Eröffnung der Sitzung durch den stellv. Bürgermeister, 
Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der Anwesenheit 
und der Beschlussfähigkeit 
Bestätigung der Tagesordnung 

 Der stellv. Bürgermeister der Stadt Coswig (Anhalt) begrüßte alle anwesenden 
Ortschaftsräte und stellte die Beschlussfähigkeit fest. Anschließend machte er auf 
die fristgemäße Einladung und öffentliche Bekanntmachung aufmerksam.  
Danach wurde die Tagesordnung einstimmig angenommen.   
 
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

7 6 0 6 0 0 

 

 
 2. Übertragung der Sitzungsleitung an das an Jahren älteste ehrenamtliche 

Mitglied des Ortschaftsrates 
 Der stellv. Bürgermeister der Stadt Coswig (Anh.), Herr M. Stephan, verpflichtete 

den an Jahren ältesten Ortschaftsrat, Klaus-Peter Müller.  
Folgende Erklärung sprach OR Müller nach: „Ich gelobe Treue der Verfassung, 
Gehorsam den Gesetzen und gewissenhafte Erfüllung meiner Pflichten. Insbe-
sondere gelobe ich, die Rechte der Stadt Coswig (Anhalt) und der Ortschaft 
Serno gewissenhaft zu wahren und ihr Wohl und das ihrer Einwohner nach Kräf-
ten zu fördern.“ 
Des Weiteren machte der stellv. Bürgermeister der Stadt Coswig (Anh.) auf die 
schriftlich vorliegenden Pflichten nach den §§ 32 und 33 KVG LSA sowie auf die 
Regelungen des § 34 KVG LSA aufmerksam. 
Ein unterschriebenes Exemplar wurde vom OR Müller an das Protokoll überge-
ben, um die Belehrung aktenkundig zu machen. 
 
Die Sitzungsleitung wurde an den an Jahren ältesten Ortschaftsrat Klaus-Peter 
Müller übertragen.     
 

  

 
 3. Verpflichtung der ehrenamtlichen Mitglieder des Ortschaftsrates auf die 

gewissenhafte Erfüllung ihrer Amtspflichten durch das an Jahren älteste 
Mitglied des Ortschaftsrates 

 Ortschaftsrat K.-P. Müller verpflichtete die ehrenamtlichen Mitglieder des Ort-
schaftsrates durch nachsprechen folgender Verpflichtungserklärung: 
„Ich gelobe Treue der Verfassung, Gehorsam den Gesetzen und gewissenhafte 
Erfüllung meiner Pflichten. Insbesondere gelobe ich, die Rechte der Stadt Coswig 
(Anhalt) und der Ortschaft Serno gewissenhaft zu wahren und ihr Wohl und das 
ihrer Einwohner nach Kräften zu fördern.“     

  

      
 

 4. Belehrung der Ortschaftsräte zu den ihnen obliegenden Pflichten sowie den 
Regelungen zur Haftung 

 Des weiteren machte OR Müller alle Ortschaftsräte auf den ihnen schriftlich vor-
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liegenden Hinweis des Bürgermeisters mit den Pflichten nach den §§ 32 und 33 
KVG LSA sowie auf die Regelungen des §34 KVG LSA aufmerksam. Er bat da-
rum, jeweils ein unterschriebenes Exemplar an das Protokoll zu übergeben, um 
die Belehrung aktenkundig zu machen.     
 

  
 5. Wahl des/r Ortsbürgermeisters/in der Ortschaft Serno 
 In offener Wahl wurde Peter Nössler einstimmig zum Ortsbürgermeister gewählt. 

OR Peter Nössler nimmt die Wahl an.     
 

  
 6. Gültigkeit der Wahl des/der Ortsbürgermeisters/in der Ortschaft Serno 

Vorlage: COS-BV-031/2019 
 Nach erfolgter Wahl des OR P. Nössler zum Ortsbürgermeister der Ortschaft 

Serno, wurde die Wahl des Ortsbürgermeisters bestätigt.     
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

7 6 0 6 0 0 

 

 
 7. Ernennung und Vereidigung des Ortsbürgermeisters durch den stellv. Bür-

germeister 
 Der stellvertretende Bürgermeister der Stadt Coswig (Anhalt), Herr Michael Ste-

phan, ernannte und vereidigte den Ortsbürgermeister der Ortschaft Serno, Ort-
schaftsrat Peter Nössler und überreichte die Ernennungsurkunde.     
 

  

 
 8. Wahl des ersten stellvertretenden Ortsbürgermeisters der Ortschaft Serno 
 Ortsbürgermeister P. Nössler übernahm die Sitzungsleitung. 

In offener Wahl wurde OR Frank Bäcker einstimmig zum 1. Stellvertretenden 
Ortsbürgermeister gewählt.     
 

  
 9. Gültigkeit der Wahl des ersten stellvertretenden Ortsbürgermeisters der 

Ortschaft Serno 
Vorlage: COS-BV-032/2019 

 Nach erfolgter Wahl von OR Frank Bäcker zum 1. stellv. Ortsbürgermeister der 
Ortschaft Serno wurde die Wahl des 1. stellv. Ortsbürgermeister einstimmig be-
stätigt.     
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

7 6 0 6 0 0 

 

 
 10. Wahl des zweiten stellvertretenden Ortsbürgermeisters der Ortschaft Serno 
 Ortschaftsrat Wolfgang Linz wurde in offener Wahl einstimmig zum 2. Stellvertre-

tenden Ortsbürgermeister gewählt.     
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 11. Gültigkeit der Wahl des zweiten stellvertretenden Ortsbürgermeisters der 

Ortschaft Serno 
Vorlage: COS-BV-033/2019 

 Nach erfolgter Wahl von OR Wolfgang Linz zum 2. stellv. Ortsbürgermeister der 
Ortschaft Serno, wurde die Wahl des 2. stellv. Ortsbürgermeisters einstimmig 
bestätigt.     
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

7 6 0 6 0 0 

 

 
 12. Geschäftsordnung für den Ortschaftsrat der Ortschaft Serno 

Vorlage: COS-BV-034/2019 
 Die Geschäftsordnung für den Ortschaftsrat der Ortschaft Serno wurde einstim-

mig beschlossen.     
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

7 6 0 6 0 0 

 

 
 13. Einwohnerfragestunde 
 Es gab keine Anfragen.     

 
  

 
 14. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
 Der Ortsbürgermeister informierte zu folgenden Angelegenheiten: 

 
FFW Serno 

- Wahl der Wehrleitung 
Ortswehrleiter: Michael Hennig 
Stellv. Ortswehrleiter: Frank Hennig 

- Sechs Kameradinnen/Kameraden der FFw Serno haben erfolgreich die 
Truppmann/-frau Ausbildung Teil I absolviert. 

- Einsätze: 
o BAB 9: Fahrzeug und Böschungsbrand 
o Waldbrand zwischen Weiden und Grochewitz 

- Tiefbrunnen am Schwimmbad wurde fertig gestellt 
- Teilnahme der FFw Serno anlässlich der Einweihung der Feuerwache in 

Coswig (Anhalt) 
Sportverein Serno 

- Tag des Sports fand am 29.06.2019 statt. 
- Rund 50 Teilnehmer 
- Neuansaat des Sportplatzes 

Bauhof Serno 
- Ab 01.07.2019 ist Herr Dieter Rettig für 15 Wochenstunden beschäftigt. 

Stadtrat 
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- Konstituierung fand am 02.07.2019 statt 
- Zum Stadtratsvorsitzenden wurde Herr Dorn gewählt 
- Die Änderung der Hauptsatzung wurde beschlossen; es wurden der 

Haupt- und Finanzausschuss sowie der Ordnungs- und Bauausschuss 
zusammengelegt. 

„Kultur Mobil“ 
- Am 12.06.2019 fand im DGH Serno ein interessanter Vortrag von Herrn 

Hornburg zu Nationalparks in den USA statt. 
- Nächste Veranstaltung wird ein Kinoabend im DGH Serno am 11.10.2019 

sein 
OR Sitzungen 

- In Serno finden diese voraussichtlich am 18.09.2019 und am 12.11.2019 
statt. 

 
 

Weitere Anfragen, Anregungen und Mitteilungen gab es nicht. 
Der Ortsbürgermeister schloss die Sitzung.     
 

  

 

 
 
 
Coswig (Anhalt), den 09.07.2019 
 
 
 
 
P. Nössler 
Ortsbürgermeister       
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